

# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας



Η ΝΙΚΗ ΤΩΝ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΣΤΟ ΜΠΕΝΕΛΟΝΓΚ

## Σανίδα σωτηρίας για τον πρωθυπουργό

**Ο**ι έξαλλοι πανηγυρισμοί των Λίμπεραλ για την επανεκλογή του Τζον Αλεξάντερ στην βουλευτική έδρα Μπένελονγκ δεν μπορούσαν να κρύψουν την ανακούφισή τους. Το αποτέλεσμα θα έκρινε τη συνέχεια της Λίμπεραλ κυβέρνησης και το πολιτικό μέλλον του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ.

Γι αυτό, το Λίμπεραλ Πάρτι δαπάνησε \$750.000 για την προεκλογική εκστρατεία και το μισό υπουργικό συμβούλιο είχαν σπεύσει στα εκλογικά κέντρα για να βοηθήσουν τον Τζον Αλεξάντερ.

Οι Εργατικοί δαπάνησαν \$250.000, αλλά χρησιμοποίησαν εκατοντάδες εθελοντές για να κτυπήσουν χιλιάδες πόρτες και να μεταφέρουν το μήνυμα της «σταρ» υποψήφιάς τους Κριστίνα Κενίλι.

Το παράδοξο της υπόθεσης είναι πως η «νίκη» πανηγυρίζουν οι Λίμπεραλ,

αλλά τη διεκδικούν και οι Εργατικοί επειδή η πλειοψηφία που απολάμβανε ο κ. Αλεξάντερ μειώθηκε από ένα ασφαλές 10% στο 5%.

Πάντως, σύμφωνα με χθεσινή δημοσκόπηση Newspoll, αν γίνονταν εθνικές εκλογές το περασμένο Σάββατο θα βρίσκονταν σήμερα εκτός Βουλής όλοι οι Λίμπεραλ βουλευτές με πλειοψηφία μικρότερη του 6%.

Η νίκη του κ. Αλεξάντερ ήταν σανίδα σωτηρίας για τον πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, ο οποίος γλίτωσε τα χειρότερα, αλλά ως τότε;

Ο κοσμάκης που εκλέγει τις κυβερνήσεις σε μια δημοκρατία, του έχει γυρίσει την πλάτη και μόνο το 41% είναι ικανοποιημένοι με την απόδοσή του, ενώ ο Εργατικός ηγέτης Μπιλ Σόρτιεν είναι λιγότερο δημοφιλής με μόνο το 34% των πολιτών να τον θέλουν πρωθυπουργό.

Με δύο λόγια, τα τελευταία δέκα χρό-

νια έχουμε τους πιο αντιπαθείς πολιτικούς ηγέτες που φιλοδοξούν να μάς κυβερνήσουν.

Οι πολιτικοί αναλυτές πιστεύουν ότι ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ θα ανακάμψει πάνω στην σανίδα σωτηρίας, ύστερα από δύο εκλογικές νίκες και την ανακοίνωση από τον Θησαυροφύλακα, Σκοτ Μόρισον, σήμερα πως το δημόσιο χρέος θα μειωθεί φέτος κατά \$23 δις. Δεν ξέρω αν θα μάς αποκαλύψει και πως το δημόσιο χρέος θα φιάσει τα \$583 δις στο οικονομικό έτος 2020-21.

Είναι βαθιά νυχτωμένοι αν πιστεύουν οι κ.κ. Τέρνμπουλ και Μόρισον πως με οικονομικές αλχημείες θα κερδίσουν τις επόμενες εθνικές εκλογές.

Οι πολίτες δεν ενδιαφέρονται για τα δισεκατομμύρια δολάρια της κυβέρνησης, αλλά για τις εκατοντάδες δολάρια του οικογενειακού προϋπο-

λογισμού που δυσκολεύονται να ισοσκελίσουν.

Όλες οι φιλανθρωπικές οργανώσεις αναφέρουν ότι φέτος έχει αυξηθεί η φτώχεια στην Αυστραλία και είναι απόλυτα κατανοητό να υποφέρουν οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι, οι ανάπηροι, οι μονογονεϊκές οικογένειες. Όμως είναι απαράδεκτο να ζουν στη φτώχεια και οι εργαζόμενοι επειδή υπάρχει στασιμότητα στις αυξήσεις μισθών, ενώ αυξάνεται το κόστος ζωής.

Περιμένουν, ο κ. Τέρνμπουλ και ο κ. Μόρισον πως στις επόμενες εθνικές εκλογές θα τους ψηφίσουν αυτοί που μειώθηκε το εισόδημά τους όταν εργάζονται τις Κυριακές και τις δημόσιες αργίες; Αν το πιστεύουν, ας γυρίσουν πλευρό για να συνεχίσουν τον υπνάκο τους.

### Αλλοπρόσαλλοι

Επειδή εκνευρίζομαι όποτε προσβάλλεται η νοημοσύνη μου, δεν μπορώ να μη σχολιάσω τις αλλοπρόσαλλες δηλώσεις του πρωθυπουργού και του θησαυροφύλακα.

Από τη μια μάς λένε πως δημιουργούν χίλιες θέσεις εργασίας κάθε μέρα του χρόνου και καυχώνται πως θα μειώσουν το εθνικό χρέος κατά \$23 δις και από την άλλη ισχυρίζονται ότι πρέπει να μειωθεί ο φόρος που πληρώνουν οι μεγάλες εταιρείες για να δημιουργήσουν νέες θέσεις εργασίας.

Δεν διαφωνώ με τους αριθμούς που στηρίζονται σε επίσημες στατιστικές, αλλά με τα επιχειρήματα που χρησιμοποιούν για να συμφωνήσουμε να γεμίσουν με επιπλέον δισεκατομμύρια δολάρια οι τσέπες των φίλων και υποστηρικτών τους.

Οι φορολογούμενοι δεν θα είχαμε καμία αντίρρηση να μειωθεί ο φόρος των μικρών επιχειρήσεων από 29% στο 25%, αλλά όχι και των εγχώριων ή πολυεθνικών γιγαντών που πληρώνουν όσο φόρο θέλουν, αν θέλουν και όποτε θέλουν.

Πώς θα εξοφλήσει η χώρα τα \$583 δις που χρωστά και πληρώνει τεράστια ποσά σε τόκους, όταν μειώνεται συνεχώς το εισόδημά της; Ας ξοφλήσουμε πρώτα το τεράστιο εθνικό χρέος και μετά συζητούμε αν πρέπει να δώσουμε επίδομα πλουτισμού στους κροίσους.

Ας βοηθήσουμε πρώτα τους συμπατριώτες μας που έχουν ανάγκη και μετά τους φορολογικούς παράδεισους!

### Το ένθετο του «Κόσμου»

Το περασμένο Σαββατοκύριακο, ο Γιάννης Δραμινός και η Άννα Αρσένη, δούλεψαν με με-

ράκι ατέλειωτες ώρες μέχρι και τα μεσάνυχτα στην παραγωγή του φετινού επίσημου ένθετου. Το οποίο θα είναι όπως πάντα συλλεκτικό, αλλά και ιστορικής σημασίας στα δημοσιογραφικά χρονικά της παροικίας μας.

Το ένθετο θα κυκλοφορήσει την προσεχή Παρασκευή με 132 σελίδες συν την κανονική εφημερίδα με σύνολο τουλάχιστον 192 σελίδες, πολύχρωμες και άκρως ενδιαφέρουσες, που θα περιέχουν και τα αποτελέσματα του HSC για να καμαρώσουμε τους μαθητές των Κολλεγίων μας που πέτυχαν στις εξετάσεις.

Με κόστος μόνο \$2, είναι το χριστουγεννιάτικο δώρο του «Κόσμου» στους αναγνώστες του και στην παροικία γενικότερα, επειδή δεν είναι έκδοση «αρπαχτής», αλλά ένα ποιοτικό τεύχος που θα πρέπει να διαβάσουν όλα τα παιδιά και εγγόνια μας.

### Προσοχή στις παραλίες

Η Αυστραλία έχει υπέροχες παραλίες που απολαμβάνουμε κάθε καλοκαίρι, αλλά η ομορφιά τους δεν πρέπει να μάς παρασύρει σε επικίνδυνες ενέργειες.

Μερικές μέρες πριν τα Χριστούγεννα, τουλάχιστον τέσσερις οικογένειες θρηνούν τον πνιγμό παιδιών και τουλάχιστον μιας μάνας, επειδή τα ρεύματα είναι πολύ δύσκολο να διαχειριστούν οι κολυμβητές που δεν έχουν πείρα στην αντιμετώπισή τους.

Ο μεγάλος κίνδυνος δεν είναι οι καρχαρίες, όπως νομίζουν πολλοί, αλλά τα αθέατα ρεύματα που μπορούν ν' «αρπάξουν» το παιδί ή εγγόνι μπροστά στα μάτια σας.

Μην κολυμπάτε σε παραλίες χωρίς ναυαγώστες και πάντα ανάμεσα στις σημαίες για να βρείτε προστασία αν χρειαστείτε.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Κανονικά θα έπρεπε να προκαλεί γενική θυμψία, αν τα πράγματα δεν ήταν τόσο σοβαρά, ο εξ αποστάσεως διάλογος ανάμεσα στον Ερντογάν και τον Νετανιάχου.

Ο Τούρκος πρόεδρος χαρακτήρισε το Ισραήλ «κράτος-τρομοκράτη» που σκοτώνει παιδιά και ο Ισραηλινός πρωθυπουργός του απάντησε πως δεν δέχεται διαλέξεις περί ηθικής από έναν ηγέτη που βομβαρδίζει Κούρδους μέσα στη χώρα του, που φυλακίζει δημοσιογράφους και βοηθάει τρομοκράτες να σκοτώνουν αθώους ανθρώπους. Ισοπαλία στο ντέρμπι του κυνισμού.»

### Καλό!



### Ακόμη ένα:

Η σύζυγος στο σύζυγο:

- Κοίτα, με το να ρουφάς την κοιλιά σου την ώρα που ζυγίζεσαι, δεν πρόκειται να δείξει λιγότερα κιλά η ζυγαριά!
- Το ξέρω, βρε Μαρίκα!
- Τότε γιατί τη ρουφάς;
- Για να δω τι γράφει η ζυγαριά!